

超长黄金周喜事多三成

婚庆服务业提前抢人才,司仪和摄像师最抢手

□记者 张亚男

本报9月20日讯 20日,记者走访市内多家婚庆公司了解到,今年黄金周结婚的新人比去年多了近三成,婚礼扎堆使“金牌司仪”等较为专业的婚庆服务岗位闹“人才荒”,不少婚庆公司开始提前抢人才。

记者在民生街、新华路等多家婚庆服务公司了解到,今年选择在双节长假结婚的新人比去年增加了近三成。“因为今年黄金周的特殊情况,‘好日子’特别多,结婚的扎堆。尤其是10月4日,正好是八月十六,结婚的特别多。”一品缘婚庆公司工作人员王小姐告

诉记者,黄金周包含中秋节,格外吸引看重“团圆”寓意的中国准新人们,十一期间最多的一天有7档“一条龙”服务的订单预约。而在民生街上几家婚庆公司,记者也被告知十一期间预约已满。

十一期间扎堆举行的婚礼使婚庆服务行业的一些专

业岗位提前闹起了“人才荒”。金玉良缘婚庆公司工作人员李女士告诉记者,十一是婚庆行业最忙的“旺季”,因为市场需求突然大了,有时候一天要接好几档生意,人手不够的情况肯定会发生。而王小姐表示,除了普通的供求关系,高端的专业人员也存在很大的

缺口。王小姐告诉记者,目前结婚的新人中以“80后”的年轻人为主,追求个性鲜明、与众不同的婚礼,对婚庆服务人员的要求也就“水涨船高”。“现在最缺的就是有经验的‘金牌司仪’,还有摄像师。因为缺人,得提前预约。”

记者随后从人才市场了解

到,随着十一黄金周的到来,婚庆服务行业成为近期人力资源市场信息系统中急需聘用的岗位。从事司仪工作多年的高先生告诉记者,因为专业水平高的婚庆服务人员很紧俏,服务费用也随之上涨。“如果平时是400元一档,十一的时候就能拿到1000元左右。”

二手家具卖得火 租客成最大买家

□记者 马媛媛

本报9月20日讯 20日,记者在潍坊旧货市场了解到,虽然近期旧货市场比较萧条,但旧家具却卖得一片火热,购买旧家具的人群多为在潍坊租房的租客。

20日,记者在潍坊旧货市场发现,各大商家门口都堆集了大量的旧家具,家具的款式和材料呈多样化,前来选购旧家具的市民络绎不绝。据做旧家具生意的吕先生介绍,前来选购旧家具的多为刚刚工作的年轻人和正在准备复习考研的学生。这类人群在外面租房对家具的要求比较低,相比价格高昂的新家具,他们更倾向于便宜实惠的旧家具。前来选购家具的李同学介绍说,她已经大学毕业,学校已经没有宿舍,但

还想继续考研,所以在潍坊学院附近租了一套便宜的房子,她对家具的要求较低,只需要桌椅等简单的家具就可以了。如果购买新家具,随便一张书桌就五六百块钱,太不划算了。在旧家具市场选购了一张桌子一把椅子一张床一共还不到300块钱,等考完试还可以再卖到旧货市场,这样一算,可以节省不少钱。

据前来出售旧家具的王女士介绍,自己刚搬新家,家具家电都是买的新的,旧家具扔掉可惜,留着还占地方,还不如低价卖了划算。据介绍,大部分前来出售旧家具的顾客都跟王女士的情况差不多。记者在另外一家旧货商家遇到类似的情况,老板告诉记者,现在整个旧货市场一片萧条,但还是没影响旧家具市场的生意,旧家具好回收也好出售。



月饼“平民化”

20日,在潍坊市一家大型超市里,散装柜台的月饼吸引了不少市民前来选购。记者在超市里发现,包装精致的月饼礼盒已不多见,取而代之的则是一些包装简易的“平民月饼”。“平民月饼”以其口味齐全、价格实惠而受到消费者的青睐。

见习记者 吴凡 摄

退休老人精心创作一个多月

“福寿图”庆祖国60华诞

□记者 王琳

本报9月20日讯 “作品上的大‘福’字是由56种写法的篆体小‘福’组成,从外形上看,如一个婴儿与一位母亲相偎相依,代表祖国对56个民族的养育之情;作品下方的‘60’造型由60个小‘寿’字组成,代表祖国60华诞。”20日,68岁的退休工人孙维彬向记者展示了自己精心创作的一份寓意深刻的“福寿图”(右图)。

记者看到,该书法作品从整体上看,分为上下两个部分,上半部分是一个用许多小“福”字组成的大“福”,下半部分是用小“寿”字组成的“60”图案。左上角写有“五十六个民族共贺祖国生日”的字样,在“60”图案的上方,写有“祖国万岁”、“1949-2009”的字样。

孙维彬老人告诉记者,他退休之后一直热衷于研究同一汉字的不同写法,曾创作了“百福”和“百寿”作品,这次为庆祝祖国60华诞,他精心创作了这幅构思别致的“福寿图”。之所以用56个小“福”组成一个大“福”,寓意56个民族生活幸福安康;用60个小“寿”摆出“60”的造型,是他对祖国即将迎来60华诞的深深祝福。

老人表示,这幅作品中,每一个“福”与每一个“寿”写法都不相同,而且每个字的写法都有出处,为了创作这幅作品,他查阅了大量的资料,而且在构思上也颇费了一番心思,用了一个多月的时间才完成。

